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    MILIČÍNSKÝ        

  ZPRAVODAJ                 
                                                                                                                                                                                                

I                                                                                                                              ročník II 

                                                                                                 duben 2020                              

                                                                                zdarma                                                                                                                                                                                                                                  

                    VELIKONOČNÍ (NE)VESELÍ 

Navzdory složité době, v níž se nyní všichni nacházíme, 

bychom neměli opomenout jarní svátky, které se nám kvapem 

přiblížily – Velikonoce. 

Božím hodem velikonočním (neděle 12.dubna) končí 

čtyřicetidenní půst, který započal Popeleční středou. Poslední týden tohoto postního 

období (6.-12.duben) se nazývá pašijový, svatý či veliký. 

    Velikonoce jsou nejvýznamnějším svátkem křesťanské církve spojeným 

s památkou umučení a vzkříšení Krista. A jejich termín se každý rok liší, neboť jsou 

svátkem „pohyblivým“. Již od 6.století se vychází ze zásady slavit velikonoce po jarní 

rovnodennosti, což je 21. březen, v neděli po prvním jarním úplňku.  

    

           Autorka kresby: Lucie Picková z 1.třídy (na základě poslechu jarní písničky) 

    Sazometná, škaredá středa (8.dubna) je pořád ještě postním dnem, kdy „Jidáš se 

škaredil na Krista“. Proto se lidé v tento den nesměli mračit, neboť jinak by se škaredili 

po všechny středy v roce. Tento den byl také  určen k vymetání komínů. 

    Zelený čtvrtek (9.dubna)– tohoto dne bychom podle tradice měli jíst zelenou 

stravu, abychom byli celý rok zdrávi. Kostelní zvony se při večerní mši rozezní 

naposledy, pak umlknou až do Bílé soboty – „odlétají do Říma“.  

                                                                                         Pokračování na další straně  
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    Hlas zvonů nahrazovaly různé klapačky, řehtačky, jejichž hluk se rozléhal po 

vesnici, říkalo se, že děti honí proradného Jidáše. Hospodyně vstávaly ještě před 

východem slunce a zametly dům; smetí se odneslo za humna - to proto, aby se v domě 

nedržely blechy. A nezapomeňme na zvláštní význam medu – měl se konzumovat 

namazaný na chlebu či pečivu coby ochrana před uštknutím hadů, žihadly vos a sršňů, 

někdy se krajíc s medem házel do studny pro ochranu vody. 

    Velký pátek (10.dubna) je v liturgii dnem smutku, nekoná se mše a bohoslužba je 

složena jen ze čtení textu a zpěvu. Prostřednictvím pašijových divadelních her se 

realisticky zobrazovaly události posledních dnů Kristova života a jeho Zmrtvýchvstání. 

V tento den se lidé drželi mnoha zvyků: před rozedněním se chodilo omýt k potoku a 

chránit se tak před nemocí, předly se pašijové nitě – kdo měl několik stehů na svém 

oděvu, byl chráněn před zlými duchy. 

    Na Velký pátek se nemělo nic půjčovat z domácnosti, protože s takovými předměty 

by se dalo čarovat; nesmělo se hýbat se zemí, a proto se nepracovalo na poli ani 

v sadu. 

    A také se nesmělo prát prádlo – voda by symbolizovala Kristovu krev. 

    Víra v magickou sílu země a zázraky, které se toho dne dějí, je pověra známá i 

dnes. Podle lidové víry se země otevírala, aby na krátkou dobu odhalila ukryté 

poklady. Podle pověsti se na několik hodin otevírá i Blaník… 

 

Jarní obrázek vytvořila Nela Imramovská z 1.třídy na základě vycházky do přírody 

    Bílá sobota (11.dubna) – v různých křesťanských církvích evidujeme různé zvyky 

– v českém prostředí se světil oheň před vchodem do kostela. Posvěcená žhavá 

polínka nosily hospodyně domů, aby rozžehly „nový“ oheň a z ohořelých dřev se 

zhotovovaly křížky, které věřící nosili na pole pro dobrou úrodu. 

    Boží hod velikonoční (12.dubna) – v rámci svátku se provádělo okázalé svěcení 

velikonočních pokrmů – beránka, mazance, ale i vajec, chleba či vína. Toto svěcení 

mělo kromě symbolického významu i praktický podtext – po dlouhém období půstu by 

mohl náhlý přechod k tučné stravě způsobit potíže, proto pozvolné zvykání na běžnou 

stravu. Svěcená jídla se obětovala i zahradě, poli a studni, aby byla zajištěna dobrá 

úroda, hojnost ovoce a dostatek pitné vody. 

    Pondělí velikonoční (13.dubna) – z hlediska zvyků šlo o nejvýznamnější den 

velikonoční – toho dne se totiž odbývala pomlázka, zdobila se vajíčka – kraslice. 

Mládenci chodívali za děvčaty se spletenými pomlázkami, kterým se na Moravě říká 

tatary. Dívky a ženy šlehali, vinšovali a dostávali malovaná vajíčka.  

                                                                                                 Pokračování na další straně  
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    Děvčata pak byla celý rok pilná, zdravá a veselá a ač při mrskání křičela, byla by se 

velice hněvala ta, za níž by nějaký hoch nepřišel a neprovedl „mrskút“. S vajíčky se 

provozovalo mnoho her – sekalo se do nich krejcarem, ťukalo se špičkami, provádělo 

se „koulení“ - vše s různými variantami a pravidly a také s odlišnostmi regionálními. 

    A jak je to se zajíčkem? Zatímco zmínky o pomlázce lze nalézt ve vzpomínkách 

kazatele Waldhausera žijícího ve 14.století, spojení obrázku zajíčka s velikonocemi 

se ujalo až koncem 19.století a rychle se rozšířilo z německého prostředí. Povídka 

K.Schmidta vykládá, že kraslice snáší v poli pro mravné děti zajíček. A od té doby se 

začali zajíčci objevovat v cukrárnách, pekárnách, na různém zboží. Příklad vlivu a síly 

literatury ☺ 

    Milí čtenáři, závěrem mi dovolte popřát vám co nejpohodovější letošní jarní svátky. 

I když letos budou opravdu zvláštní a vlastně i bez pondělní pomlázky, vytvořte si 

veselá vajíčka, napečte dobroty, užívejte prímového počasí a radujte se se svými 

nejbližšími. Vždyť o to jistě šlo i našim předkům. 

                                                                                                              Jana Plačková 

 

JE LIBO KNIHU KE ČTENÍ? 

    Situaci, ve které se většina z nás nedobrovolně ocitla, řeší každý po svém. Mnoho 

z nás si dává předsevzetí jako na začátku roku. Mnoho z nás se věnuje činnostem, 

které za normálního stavu věcí nestíhá. A také si uvědomujeme, jak máme některé 

věci, které se zdály být samozřejmostí, rádi.  

    Od dětství ráda čtu a ve své knihovně mám knihy, o kterých vím, že se k nim budu 

opakovaně vracet. Čas, který mám teď navíc díky omezenému pohybu, jsem se proto 

rozhodla využít k tomu, že si znovu přečtu své oblíbené knihy. A v  tomto sloupku bych 

s vámi ráda sdílela své čtenářské zážitky.  

    Vždy se mi líbily ilustrace Adolfa Borna. Kupovala jsem knihy, které ilustroval bez 

ohledu na literární žánr. Objevila jsem tak spisovatelku Jan Karonovou, která stvořila 

půvabnou ságu o osudech mnoha obyvatel malého městečka v USA, se kterými se 

čtenář seznamuje prostřednictvím hlavního hrdiny, faráře 

episkopální církve otce Tima.  První díl ságy nazvaný „U nás 

v Mitfordu“ byl vydán v  r.1995 a získal cenu ABBY – Cenu 

amerického svazu knihkupců za nejlépe prodávaný titul.  Na 

volné téma byly Mitfordské příběhy i zfilmovány a mají vlastní 

webové stránky (v angličtině):  http://www.mitfordbooks.com/ 

    Pokud se chcete nad knihou smát, být vážní či trochu 

smutní, zamyslet se nad smyslem života a vnímat sílu víry 

bez ohledu na náboženství, mohly by se vám knihy o Mitfordu 

líbit. Pak vás určitě potěší, že od prvního dílu autorka napsala 

více jak deset pokračování. 

                                                                                                                   Blanka Kocourková 

http://www.mitfordbooks.com/
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SAMOODEČET ELEKTROMĚRU 

    Vážený zákazníku,  
    chtěli bychom Vás informovat, že v těchto dnech standardně provádí místně 
příslušný distributor na některých Vašich odběrných místech odečet elektroměru, který 
slouží pro vyúčtování Vaší spotřeby. Z důvodu ochrany zdraví nás všech a za účelem 
eliminace rizika nákazy Koronavirem, přistoupil distributor k zastavení fyzického 
provádění odečtů elektroměrů na všech odběrných místech. 
    Z výše uvedených důvodů můžete být kontaktováni ze strany distributora za účelem 
zjištění skutečného stavu spotřeby na Vašich odběrných místech. V tomto případě 
postupujte přesně dle pokynů distributora. Pokud samoodečet nenahlásíte, bude pro 
fakturaci použit odhad dle průměrné spotřeby odběrného místa, který ale nemusí, 
zvláště v současné situaci, odpovídat skutečné spotřebě.   

Pro zadání samoodečtu je nutné využít nové služby ON-LINE zadání 
samoodečtu elektroměru na stránkách www.cezdistribuce.cz 

Také lze nahlásit samoodečet na tel. :725 531 665 

(možno využít aplikaci WhatsApp) 

Děkujeme Vám za pochopení tohoto mimořádného opatření a přejeme Vám pevné 
zdraví!                                                                                                              

                                                                                                                                 ČEZ ESCO, a.s. 
 

AUTOBUSOVÁ DOPRAVA 

… Přiblížíme zastávku Podměští blíže do obce 

    Miličín – Přípravy na dopravní integraci regionálních autobusů do systému 

Pražské integrované dopravy s sebou přinesly i otázku zvýšení bezpečnosti 

cestujících na stávající zastávce Miličín, STS. Tato zastávka vstoupí pod názvem 

Miličín, Podměští do integrované dopravy na novém stanovišti blíže centru obce 

mezi nemovitostmi č. p. 54 a č. p. 48, kde budou v blízké době umístěny nové 

označníky standardu PID.  

    K přesunu zastávky se vyjádřil starosta Miličína Václav Karda: „Nové stanoviště 

zastávek jsme zvolili s ohledem na zvýšení bezpečnosti cestujících, pro které bude 

umístění dál od křižovatky na Jiřetice a s výstupem na chodníky určitě bezpečnější a 

pohodlnější. Pevně věřím, že to ocení nejen školáci, ale i senioři, pro které je výstup na 

udržovaný chodník určitě výhodou. Pro cestující máme v plánu u stanoviště vedle č. p. 

54 umístit ještě přístřešek, aby byli kryti před povětrnostními vlivy. Na změnu stanoviště 

zastávky byl udělen souhlas ze strany Integrované dopravy Středočeského kraje. Na 

změnu zastavování autobusů budou občané informováni i na místě formou informačního 

letáku.“  

                                                                                                                   Jan Vachtl  

https://dip.cezdistribuce.cz/irj/portal/anonymous/samoodecet#/autorizace
https://dip.cezdistribuce.cz/irj/portal/anonymous/samoodecet#/autorizace
https://dip.cezdistribuce.cz/irj/portal/anonymous/samoodecet#/autorizace
https://dip.cezdistribuce.cz/irj/portal/anonymous/samoodecet#/autorizace
https://dip.cezdistribuce.cz/irj/portal/anonymous/samoodecet#/autorizace
https://www.cezdistribuce.cz/
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PODĚKOVÁNÍ 

Na přání spoluobčanů 

 

                                                                                                                 Manželé Haškovi 

 

• Chtěla bych touto cestou poděkovat L.Zíkovi za práci a ochotu při 

údržbě ovocných stromů vysázených na hrázi nádrže ,,Kytýrák“ 

v Miličíně  

                                                                                                Děkuji M. Drábová 
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 Milé děti, přinášíme vám velikonoční křížovku a omalovánku.  
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MATEŘSKÁ  ŠKOLA  MILIČÍN 

ZÁPIS  DO  MATEŘSKÉ  ŠKOLY  na školní rok  

2020/2021 

od 4.5. do 15. 5. 2020   

Vzhledem k aktuálním opatřením vlády 
bude zápis probíhat bez osobní přítomnosti dětí a zákonných zástupců. 

 
            K zápisu:      : ŘÁDNĚ VYPLNĚNOU „ŽÁDOST O PŘIJETÍ DÍTĚTE  

                                          DO  MŠ“ 

                                        : EVIDENČNÍ LIST DÍTĚTE 

                                        : DOLOŽENÍ ŘÁDNÉHO OČKOVÁNÍ DÍTĚTE (čestné     

                                         prohlášení a kopie očkovacího průkazu) 

                                        : KOPII RODNÉHO LISTU DÍTĚTE 

 

 

Žádost o přijetí dítěte do MŠ, Evidenční list a čestné prohlášení 

je možné vyzvednout od 14. do 30. dubna 2020  

od 14.00 do 16.00 hod v ZŠ 

nebo stáhnout na webových stránkách ZŠ a MŠ Miličín a obce Miličín. 

 
O přijetí či nepřijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání rozhodne ředitelka 

školy jako příslušný správní orgán v zákonné lhůtě písemnou formou. 

 

V Miličíně   8. dubna 2020        Mgr. Marcela Škramlíková, ř.š. 
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Letos budou sice Velikonoce bez tradiční obchůzky koledníků. Ale i 

přes všechna omezení a nařízení vám všem přejeme, ať si svátky jara 

užijete v klidu spolu s rodinou a o prodlouženém víkendu načerpáte 

mnoho sil do dalších dní.                                                                                                                                          
.                                                                                   Václav Karda starosta 

 

 

 

 

Vaše příspěvky možno zasílat na emailovou adresu  

knihovnamilicin@tiscali.cz 

Uvítáme, pokud nám napíšete o všem, co vás trápí nebo naopak těší a s čím vám můžeme 

pomoci. 

 

Uzávěrka dalšího čísla je 30.4.2020 

mailto:knihovnamilicin@tiscali.cz

